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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın

Murat Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve

99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılanmla arz
ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli MUletvekili

Basında yer alan bilgide; “Kocaeli’nin Körfez ilçesi Elmacık Mahallesi’nde Essa Company

Maden İşletmeleri A.Ş. tarafindan kurulmak istenen taş ocağmm Çevre Etki Değerlendirme (ÇED)

süreci başladı. Kocaeli’deki taş ocaklarma bir yenisi daha ekleniyor. Essa Company Maden

İşletmeleri A.Ş. tarafindan Körfez ilçesi Elmacık Mahallesi’nde “II-A Grubu Maden (Kalker)

Ocağı ve Kırma Eleme Tesisi” işletilmesi planlandı. Söz konusu alanda ocak kapasitesi 800 bin

ton/yıl, kırma eleme tesisi kapasitesi 390 bin ton/yıl olacak. Şirket, proje için Bakanlığa, ÇED

başvurusımu yaptı ve bugün ÇED sürecinin başladığı ilan edildi. Faaliyet sahası kuş uçuşu

yaklaşık olarak İzmit merkeze 25 km. Körfez ilçesine 9 km. Elmacık Mahallesine 2 kilometre

uzaklıkta bulunuyor, işletme aşamasında genel olarak patlatma sistemi kullamlacak.” ifadeleri

yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Körfez ilçesindeki mevcut ocaklarm büyük zararlar verdiği göz önünde bulundurulduğunda

yeni bir ocağın faaliyete geçmemesi için bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
3) Ehnacık Mahallesine yakm kurulacak tesisin mahalle sakinlerini olumsuz etkilememesi

için ne yapmayı planlıyorsunuz?
4) Doğayı tahrip edecek firmamn Körfez’deki faaliyetlerine izin vermeyi düşünüyor

musunuz?

5) Elmacık’m ulaşım altyapısı maden sahasımn çalışmalarım kaldırabilecek düzeyde mi?
6) Madenin yapılmak istendiği arazide endemik bitki türlerinden bulunuyor mu?
7) Madenin yapılmak istendiği bölgede yer altı su kaynaklan bulunuyor mu?
8) Madenin yapılmak istendiği bölgede tarım ve hayvancılık faaliyetleri sürdürülüyor mu?
9) Madenin yapılmak istendiği bölgede nesli tehlikede olan hayvan türleri yaşıyor mu?
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